品美食

图家单位·图名记者 42 百 惠民行 特别报道

吹海风 看演出

宁海下渔村的夜市火了



记者 孙吉晶 通讯员 吴 帅 吴立高

品尝美食、对唱渔歌、迎风 纳凉……一到傍晚,暑气还未消 散,宁海县强蛟镇下渔村"乡村 夜市"便人气满满,村民和游客 前来休闲打卡, 快乐和谐的画面 构成了一幅动人的渔村美景图。

夜幕降临,鼓点敲响,乡村 夜市舞台两侧瞬间"引爆"。薛 岙渔乡女子舞龙队以渔家人独有 的舞龙礼仪迎接四方宾朋,精彩 绝伦的表演一亮相就引燃全场, 博得现场一片叫好声和阵阵掌 声,将当晚的人气推向高潮。

"这样的海边小村让人惊 艳,满满的烟火气,体验感特别 好。"新宁海人周先生说,他一 家三口已是第四次从城区特意赶 来,这里的美景美食和乡村生活 令他非常向往。正说着,海鲜 捞、烤花蛤、木莲冻等渔村特色 美食摆上小桌,一家人美美地享 受起难得的周末时光。

"我们村已经十多年没有这 样热闹了,从来没有接待过这么 多人。"下渔村党支部书记薛瑞 岳告诉记者,这条滨海游步道由 沿海数十户村民自发让出自家庭 院于去年建成后,今年又打造了 消夏主题夜市,集海、湾、岛、 渔、村等自然风光于一体,迅速 蝶变成远近闻名的"乡村会客 厅",吸引周边消夏避暑人群纷 至沓来。



游客在下渔村露天舞台观看演出。

你方唱罢我登场, 最热闹的 是文化礼堂露天乡村舞台。在这 里, 音响、话筒、打光灯、调音 师应有尽有。谁都可以"抢麦" 高歌一曲,在凉爽海风和载歌载 舞中放飞自我,尽情享受夏日的 酣畅淋漓。

"大家快看,这就是我开在 海边的食光小屋,旁边舞台已经 是人山人海,伙伴们正在表演各 自的拿手好戏。"村民刘丽娜是 个越剧发烧友, 曾获得首届全国 越剧好声音总决赛冠军。她一边 直播分享美食制作过程,一边向 粉丝介绍家乡的风土人情,一下 子吸引了众人围观,爆款柠檬茶 和凉皮很快销售一空。

"乡村夜市"火了,村民生活 大变样。下渔村妇联主席薛安娣 高兴地说:"以前一到晚上,家家 户户都是麻将声,现在有了夜 市,大家有了休闲好去处,很多 人还做起了小生意,在家门口就 把钱赚了。

夜市的出圈,吸引了不少文艺 青年前来打卡驻唱,一唱就是几小 时,乐此不疲。薛安娣和一帮热心 姐妹,每个周末还准备了绿豆汤、 烤土豆、茶叶蛋等免费爱心餐,端 给这些文艺爱好者充饥解渴,送上 渔家人的贴心和关爱。

"近段时间,我们村夜市每天 接待游客千人以上,双休日更是迎 来客流高峰。"下渔村"第一书

(童俊霖 摄)

记"应刘意介绍,接下来将进一步 注入乡贤力量,推出更多"潮流" "创意""时尚"的特色活动,让夜 市在丰富群众精神文化的同时,带 动村民增收致富,实现夜市多元 化、可持续性发展。

据悉,下渔村自2021年起启 动"艺术村"改造项目,大力培育 "文化+旅游"产业,发动村民就 地取材改造提升村庄景观与公共空 间,完成了"渔画""渔歌""渔 家""渔俗"20多个艺术小景打 造,从一个"三无"村蝶变为3A 级景区村。如今,精心打造的"乡 村夜市会客厅"已成为推动薛岙片 区发展振兴的"金钥匙",有力推 动乡村文化旅游快速发展。

高温下的海关关员

60℃的"烤"验,百分百的坚守



记 者 孙佳丽 通讯员 吴梦凯 杜 涓

气温 36℃, 地表温度超 55℃,船舶甲板温度超60℃, 这是近段时间,宁波海关所属北 仑海关驻穿山办事处船管一科的 关员们守护国门"第一道防线" 时,每天都会经历的温度。

7月12日,又是一个高温 天。临近中午,热浪滚滚,北仑 海关关员刘佳鹭接到了来自中国 宁波外轮代理有限公司外勤负责 人徐晔侃的电话:"刘老师,'地 中海马里耶拉'轮即将靠泊4号 泊位,请安排登临。'

"收到,我们马上出发。"确 认好检疫装备,紧了紧大檐帽, 刘佳鹭与另一位关员沈明明一 起,准备有序开展船舶登临检 疫、卫生监督、口岸巡查等工

据了解,"地中海马里耶 拉"轮是一艘利比里亚籍国际航 行船舶,7月12日首航首靠宁波 舟山港穿山港区4号泊位。

"地中海马里耶拉"轮总长



北仑海关关员正在进行夏季高温天气船舶检疫工作。 (吴梦凯 孙佳丽 摄)

近400米,型宽61.3米,型深 33.5米,最高单贝堆箱层高达25 层,相当于22层楼的高度,甲 板面积约有4个标准足球场那么 大。同时,该船的船舶干舷超过 7层楼高,船舷扶梯因长时间暴 晒于烈日下,火辣烫手。

如此情况下,爬上船舶并不 轻松, 更何况关员们还要手提检 疫装备。2分钟后,他们踏上了

此时,头顶太阳直射,甲板 温度冲到61℃,热度顺着脚底

"烤"上来,海风夹杂着热浪迎面 吹来, 热气仿佛被打进肺里, 关员 们的呼吸开始变得粗重,额头鼻尖 已沁满汗珠,衬衣也已经湿透。

但工作仍需继续。走进船舱 后,两位关员熟练地检测船员体 温、开展医学巡查、检查食品安全 和病媒生物、开展动植物检疫等, 还贴心地提醒船方做好夏季高发传 染病防治工作。

11时46分,完成对该船所有登 临检疫程序后,关员们的制服早已 湿透,发梢滴着汗水,通红的脸上明

显可见口罩的勒痕。下船后,刘佳鹭 与沈明明顾不得吃午饭,而是在第 一时间录入检查结果,对该国际航 行船舶予以通关放行。

"登临检查,是我们主要的工 作,多的时候一天要登轮三四次。对 照着检查表一项项做好检查、登记, ·趟下来往往要一个多小时。虽然 很繁琐,但为了确保国际航行船舶 靠港期间的卫生安全,筑牢口岸检 疫防线,我们马虎不得。"刘佳鹭说。

刘佳鹭只是宁波口岸海关人的 个缩影。

为了港口泊位能够快速流转、 企业的进出口货物可以按期装载和 提离,北仑海关关员365天、24小时 待命"守国门",解决船员"换班难" "就医难"和企业"加班需求多"等痛 点难点,保障国际航行船舶顺利进 港作业,全力服务企业发展。

数据显示,今年上半年,宁波海 关共检疫监管入出境船舶5085艘 次,线上核验放行电子健康申明卡 10.9万份,通过强化检疫监管服务 和应用智慧检疫手段,累计为船舶 减少在港时间约1800小时。

宁波北仑第三集装箱码头有限 公司操作部副经理肖毅表示,货物 能否按照港口作业计划按时装卸, 对于港口码头的商誉度极为重要, 企业更愿意将货物交给高准班率港 口运输,海关及时高效的服务让港 口的准班率有了进一步提升。

管理工作。

记者在施工现场看到,项目部 还为工人们准备了矿泉水、绿豆 汤、防暑降温药品等,并再三叮嘱 大家牢记高温生产安全规则。"今 天的西瓜特别甜。"休息时间到 了,建筑工人李师傅拿起一块西瓜

新建公园配套用房、绿地和景观为 主,同时配建地下停车场、体健用 房、步行天桥、广场、儿童游乐设施 等,旨在打造以生态为基底,融合文 化、休闲、运动、生态等功能于一体 的镇海新城北区高品质城市综合性

目前,该项目正在进行地下车 库封顶工作,预计今年8月完成地 下车库封顶及一层施工,明年6月 底项目将全面竣工。

宁波10万吨级 "超级大冰箱"亮相

仓储能力可达58.5万吨

本报讯 (记者孙佳丽 通讯员 叶佳 华科杰) 昨日, 由华润五丰 和宁波农商发展集团联袂打造的宁 波五丰商贸冻品交易市场全面开 业,总容量达到10万吨级的双向 冷库正式亮相。该冷库是个能保 障宁波市民冻品需求的"超级大 冰箱"。

10万吨级是什么概念? 若将 冷库填满,其仓储能力可达到58.5 万吨。放眼全省,总容量10万吨 级别的冷库算得上是凤毛麟角。

据冻品交易市场相关负责人 介绍,冷库总面积为7.8万平方 米,存储面积超4万平方米,温 度常年控制在-60℃到-18℃,并 设有独立冷库库房28个,装卸口

冷库分为3幢,每幢有4层。 其中, 一二层可满足快速流通需 求,三四层可满足大贸仓储需求。 冷库还另外配备了-45℃到-60℃ 的超低温冷库400平方米,用于帝 王蟹、银鳕鱼、蓝鳍金枪鱼等高端 进口水产的锁鲜储存。

为匹配这个"超级大冰箱", 宁波五丰商贸冻品交易市场项目总 占地面积达到240亩,总投资约17 亿元。市场内设有专业冻品综合交 易区4万平方米,包括交易摊位 511间、临街商铺52间,并配备 3000余个停车位。

自3月29日试营业以来,该 市场推出优惠政策,吸引商户人 驻。目前,市场进场及冷库仓储 业务分别较试营业时增长了90%

"市场的正式营业,标志着宁 波距离建成大型冷链物流中心、区 域性农副产品配送中心及全国性农 产品骨干流通网络更近了一步。 冻品交易市场相关负责人说。

来甬一年,这群凉山小伙 收获了"硬技术"和"暖关怀"

通讯员 宣佳含 实习生 陶彭龙

"感谢你们让我掌握了一门技 术,以后人生也多了一条路!"

近日天气炎热,在宁波市汽车 运输集团有限公司,来自四川凉山 州越西县的务工人员, 收到了由江 北区人社局带来的高温慰问品。聊 起今后的人生规划,越西小伙吉克 小罗真诚地感谢道。

22岁的吉克小罗,如今已是 一个孩子的父亲。去年夏天, 在江 北区人社局的牵线搭桥下, 他和其 他5名越西籍务工人员来到宁波工

"以前在越西,收入很一般。 为了养家糊口,当我看到由江北 区、越西县共同举办的'双机工' 订单式培训班后,就毫不犹豫报名 了。"心里想着学一门技术挣钱, 吉克小罗也憋足了一股劲。在完成 技术培训、通过技能考试后, 他顺 利借助"订单式"培训班的平台, 成了一名操作装载机和挖掘机的 "双机"工人。

"现在每月工资有七八千,多 的时候有九千,比在越西时多多 嘞!"吉克小罗笑着说。

"订单式"培训班,是近年来 江北区人社局围绕宁波港航服务等 多个优势产业,深入挖掘越西籍劳 动者就业潜力的创新做法。"以山

海协作为契机,在前端建立两地协 作机制,根据企业的'用人需求 针对性开展技能培训,并输送到对 应企业,这样才能让凉山同胞们来 得了、留得住、融得入。"江北区 人社局相关负责人说。

克其罗康来宁波, 比吉克小罗 更早些, 去年3月28日来到宁波工 作,到现在已经做了一年多的汽车 驾驶员。

"宁波的气候和饮食跟我们那 边不一样, 所以刚来时有些不适 应。多亏了政府和公司对我们的关 怀,现在我觉得这里真不错。"克 其罗康介绍,每逢节假日,江北区 人社局都会送来慰问品,及时协调 解决工作困难和生活需求。"他们 就像我的娘家人一样。"克其罗康

来甬满一年,这批年轻的小伙 子有了新的目标与规划。"还是要 继续学习、考证,早日成为高级技 能人才!"克其罗康说。

据悉, 当前共有82名越西务 工人员在江北区人社局的对接帮扶 下,留在宁波的大央科技有限公 司、宁波市汽车运输集团有限公司 等企业"施展拳脚"。"我们希望能 通过自己的工作,把政府的关爱传 递给每位身在异乡的越西务工同 胞,同时也为企业输送优秀的技能 人才,实现双赢。"江北区人社局 就业管理中心负责人说。



越西县务工人员在甬学习技能。

(张凯凯 宣佳含 摄)

用公积金加装电梯是多赢之举



《宁波日报》民 生版报道, 为发挥住房公积金支持

据7月13日

改善住房条件的作用, 相关部门出 台了既有多层住宅加装电梯和城镇 老旧小区改造可以申请提取住房公

为多层住宅加装电梯, 能够让 住户特别是老年朋友出行更加便 利,也有利于改善小区环境,这无 疑是件利民的好事。但是加装电梯 需要一笔不小的费用, 这笔费用主 要由小区住户进行分摊, 而这往往 成为影响加装电梯工作难以推进的 一个重要原因。如今, 住房公积金 可用于加装电梯,这为减轻住户资 金压力、推进达成共识起到了正向

其实,将住房公积金用于加装 电梯,不仅契合现实需要,而且有 法可依、有据可循。根据《住房公

积金管理条例》有关规定, 住房公 积金属于职工个人所有,满足一定 条件时就可以提取, 比如购买住 房、大修自住住房、退休等。加装 电梯相当于原住宅上的附加设施, 构成房屋一个重要组成部分,属于 翻建或大修的范畴。提取住房公积 金用于加装电梯,并不违反相关规 定的精神。另一方面, 随着人民生 活水平提高, 为高层住房加装电梯 的呼声越来越高。正因如此, 不少 地方在这方面进行试点工作, 推动 住房公积金用于加装电梯。另外, 提取公积金用于加装电梯, 也有利 于提高资金使用效率, 让闲置资金 得到有效使用。

我们相信, 随着提取公积金用 于加装电梯相关政策的实施, 能够 有力推动老旧小区加装电梯工作, 让更多的人真正体会到"上上下下

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

10分钟后衣服手套全湿

烈日下工人打造镇海"城市绿心"



记 者 沈孙晖 通讯员 沈佳颖 李锦峰

塔吊高耸、机声隆隆, 目之 所及皆是与天气一样炽热的赶工 场景。前天上午,记者来到镇海 西大河公园二期施工现场, 只见 建筑工人们各司其职、相互协 作,一派如火如荼赶进度的火热

上午9时多,工地的地表温 度已接近50℃,踩在钢筋架 上, 脚底顿时感觉到地面透过 鞋子传来的阵阵热浪。烈日 下,工人们的汗水不停从额头 淌到眼睛里,大伙赶紧用袖子 简单擦抹一下,便又投入紧张的 工作中

"我们正在进行地下车库顶 板、模板工程和水电安装的作业。"工人张师傅告诉记者,高 温天施工很辛苦,每天衣服要被

汗浸湿无数次,背上结出一层盐 花,手套简直像从水里捞出来一 样,"像今天这种气温,干活10分 钟后,衣服、手套就全湿了。"

"为保障高温天建筑工人施工 作业安全,我们从六月底调整了 作息时间,上午10时到下午3时 让工人休息。考虑到绑扎钢筋等 班组在高温天作业的特殊性,下 午工作时间是从15时到18时。 该项目相关负责人鲍丹东介绍, 在抓好工程建设的同时, 他们从 物资储备、制度管理等方面进一 步完善措施,全力做好防暑降温

大快朵颐,脸上笑容格外灿烂。 据悉,西大河公园二期项目以

公园,将成为镇海的"城市绿心"。

作用。